

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Полвека швейцарской гуманитарной помощи | 50 ans de l'aide humanitaire suisse

Автор: Надежда Сикорская, [Берн](#), 17.03.2011.



Швейцарские специалисты помогают восстанавливать дороги в Киргизии (© DDC/DEZA)

Сегодня Дирекция по вопросам развития и сотрудничества МИД Конфедерации (DDC) отмечает свой 50-летний юбилей.

|
La DDC, l'agence publique suisse de coopération au développement, a 50 ans.
50 ans de l'aide humanitaire suisse

17 марта 1961 года Федеральный Совет избрал первого главу Службы технического сотрудничества, положив, таким образом, начало сотрудничества Швейцарии на

благо развития. С тех пор Конфедерация активно и постоянно участвовала в международной борьбе против голода и нищеты, ради более светлого будущего всего мира.

В этот юбилейный год Дирекция, под лозунгом «50 лет DDC – за границами помощи», организует целую серию выставок, дебатов, просмотров фильмов с целью привлечь внимание широкой публики к своей деятельности.



Одним из основных событий юбилейных торжеств станет открывшаяся в конце прошлой недели в Берне выставка «Другой конец света – история гуманитарной Швейцарии», которая вскоре отправиться [в путешествие](#) по разным городам страны. По словам куратора выставки Фредерика Гонсета, благодаря ей «Швейцария сможет открыть все, чтобы было ею сделано в мире вне экономической сферы».

Детальную программу торжеств (с которой можно [ознакомиться](#) на сайте DDC) для профессионалов же и журналистов огласил на пресс-конференции в Берне нынешний глава Дирекции Мартин Дахинден, которого мы уже неоднократно цитировали на наших страницах.

Он разъяснил, что решение парламента об увеличении государственных отчислений на нужды развития (в этом году их уровень должен достичь 0,5% ВНД) – это выражение доверия к швейцарскому сотрудничеству в области гуманитарной помощи. «Располагая дополнительными ресурсами, DDC сможет еще активнее участвовать в решение локальных и глобальных проблем», – подчеркнул он. Помимо помощи в рамках двусторонних отношений, Швейцария сможет взять на себя новые обязательства, в частности, в частности, в области защиты окружающей среды и обеспечения запасов питьевой воды. Перед лицом сокращения источников энергии, проекты в этих областях являются первостепенными для большинства бедных стран.

Мы неоднократно писали о деятельности DDC в интересующем нас регионе – как в



целом о Восточно Европе, так и конкретно об Украине, Казахстане, Молдавии. Среди актуальных - проект "автоматизацию" ирригационных каналов в Ферганской долине. Цель автоматизации - обеспечение равномерного распределения потока воды для орошения и регистрация используемых объемов воды. Последнее важно в случае конфликтов между странами или отдельными хозяйствами. Автоматизация будет возможной благодаря компьютерной программе, управляющей шлюзами каналов.

В рамках проекта "Интегрированное управление водными ресурсами" в Ферганской долине фермерские хозяйства, расположенные вдоль оросительных каналов, распределены по так называемым группам "пользователей". Задача проекта - прозрачная и надежная доставка воды хозяйствам. Для этого необходимо полное взаимопонимание между фермерами и административными органами, ответственными за каналы. Другая цель - добиться таких же высоких урожаев, используя меньшие объемы воды, и избежать при этом минерализации почвы и водоемов. Крестьянские хозяйства не должны, как прежде, оплачивать воду для орошения по единице площади, но по количеству использованной воды.

Напомним, что в 2010 году Швейцария обязалась перевести 1,257 млрд. франков в пользу восточноевропейских стран, которые вступили в Европейский Союз с 2000 года. По словам Мартина Дахиндена, 1588 проектов на общую сумму в 777 млн. франков получили одобрение на сегодняшний день, и 90 млн. франков уже были переведены швейцарской стороной.

И последнее - Дирекция одной из первых в Швейцарии отреагировала на трагические события в Японии, направив группы спасателей.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Мануэль Эттер: «Отдам трамвай в хорошие руки»](#)

[Швейцария пересмотрит визовый режим для граждан Молдавии](#)

[Швейцарию интересует сотрудничество со странами Восточной Европы](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/11457>